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In соmропеп!й :

Pregedinte

Membrii Anatolie Minciuna
Igor МiпЁsсчrtё
veronica MocanuExaminind contestafia depusб de directorul gепегаl iпtегimаr aIiпtrерriпdегii de Stat ,,Poqta Moidoyei", Zйаriа Vitalie, impotriva DecizieiInspecliei judiciare rг. 1493s-l807p/m dn 20 decembrie 2019, emise реmarginea sesizйrii depuse la 09 decembrie 2019 impotriva acliunilorjudecйtorilor stemioalй oleg, Соьйпеапu Ala, Filincova svetlana, ВurdйViсtоr, Stгafulat Galina de la Счrtеа Sчрrеmб de justilie, 
Compleful,

CONSTATA:
Агgumепtеlе sesizirii

1, La data de 09 decembrie 2019, iп афеsа Consiliului Sчреriоr al
уu*:оч', а parvenit sesizarea din numele Directorului Gепеrаl iпtеrimаrIS ,,Poqta Moldovei" GhitoroagЁ Ruslan, iTt саrе se soliciй ехаmiпаrеаcircumstanjelor expuse, cu tгаgеrеа la rёsрчпdеrе disсiрliпаrё а jчdесёtоrilоrCu4ii Sчрrеmе de Justi{ie Stemioalё Ъlеg, Cobeneanu Ala, FilincovaSvetlana, Вurdй Victor, Strafulat Galina.

2, in motivarea sesizйrii, autorul а relatat dеsрrе ехаmiпаrеа сегеrii de сhеmагеiп judecatё depusё de Dubovilchi S. сitrе iS ,,Pogta Moldovei'', dezacordul
л _cu 

decizia Cu4ii Supreme de JustiJie din O9.1O.i9, etc.3, Меп{iопеаzё autorul sеsйdrii despre hоtйrirеа adoptatё de instan{a de fond,prin саrе s-a respins ac{iunea reclamanfului, ."rpirrg"r"u apelului dесlаrаt deсёtrе instanJa de apel, etc.
4, Indicй autorul sesйёrii despre iпсёlсаrеа de сёtге compleful de judecatё aIСur(ii Suрrеmе de Justi{ie nominalizat in sеsйаrе а legisla{iei naJionale qiCEDO la аdорtаrеа deciziei, etc.
5, Relateazё autorul sesizйrii despre iпсёIсаrеа de сёtrе compleful de judecatё

al csJ а prevederilor codului civil, legisla{iei се regiementeazй activitatea ts
"Pogta Moldovei", ConvenJiei Pogtale Univeгsale, altor acte normative, etc.6. Mai indicё autorul sesizйrii, сё рriп emiterea deciziei din 09.10.10,compleful de judecatй aI Curlii Sчрrеmе ае rчrtilъ-ч-.;;;";;;;,;;
judiciarё existenй in domeniul solu{ionёrii litigiilor геzчltаtе din activitatea
роgtаlё, сгеiпd чп рrесеdепt judiciar tепdепliЙ 9i periculos pentru justiliq
etc.
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7. Considerй autorul sеsййri, 
"i рЧ actiunele sale judecйtorii Stеrпiоаlё OIeg,СоЬЁпеапч Аlц Filincova Svetlana, Burduh Viсtоц Stгatulat Galina aucomis abateri disciplinare, prevйzute de аrt.4 al. (1) lit. Ь), с), i) al Legii cuprivire la гёsрчпdеrеа disсiрliпаrё а judecёtorilor, solicitбnd sancrionareadiscipiinarй а acestora.

Pozi{ia Inspec(iei Judiciare
. ExaminAnd temeiurile 

:ччsе iп sesizare, pentru аtrаgеrеа la rйsрuпdеrеdisciplinarё а judecёtoruIui, 
рriп prisma no.-.ro. 

'.*ule 
aplicabile, Inspectiajudiciarй, рriп decizia ш. 1493s-1807p/m din ZO aecembrie 2019, а respinssesizarea са neintemeiatё ре motiv ci in чrmа чеrifiсйгilоr efecfuate nu aufost stabilite сагеча temeiuri rezonabile, 

"*. * с.rпо.rstrа comiterea de сЁtrеjчdесйtогii nominalйafi а сйгоrча abateri disciplй*", ;* faptele expuse irrsesizare, пu iпtrчпеsс condiliile 9i nu fac р*" аи lista аьаtеrilоrdisciplinare, рrечйzчtе de art. 4 аЬ r"g"u J,, p.iui." la Ёspundereadisсiрliпагё а jчdесёtоrilоr.

9

Аrgumепtеlе eontesta{iei
Nefiind de асоrd cu decizia Inspectiei judiciare, petilionarul а depus la 09ianuarie 2020, contestalie prin саrе'а solicitalt- admiterea contestafiei,anularea decйiei contestate 9i аtrаgеrеа la r5sрчпdеге disciplinarё аjudecёtorilor.

10, in motivarea contestaliei depuse, peti,tionarul а menfionat сй, dесйiаInspecfiei Judiciare о сопsidегё neinte;eiate, nefondatё 9i pasibilё а fiапulаtё, А mai indicat сй, Inspeclia JudiciaTё а recunoscut existenlaiпсйlсйгii поrmеlоr materiale qi а iпdйririlоr profesionale, iпsё in concluzieа respins sesizarea. S-a invocat сё, la emiterea deciziei de сёtrе j.r...iюriicu4ii supreme de Justilie s-аr fi iпсёlсаt поrmеlе de dгерt material, пч а fostaplicatё iegea сопsidегаtё а fi aplicabilй de сйtrе petilionar.

_ _ Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contestaliilor
11, ExaminAnd contesta{ia depusi gi actele аdmiпЪаtе in gedinla Complefului,чеrifiсбпd argumentele 

_ 

expuse de petifionar, compleful de examinare аcontestaliiloг al Colegiului Disciplinar сопsidеrй contestФia depusй са fiindneintemeiatё qi саге чrmеаzё а fi rеsрiпsй, din urmёtоаrеlе motive.l2,Potrivit аrt.2З alin. (1) ýi (ll) din L.g"u-"u privire la risрчпdеrеаdisciplinarё а judecйtorilor nT. I78 cin zj.oz.zot 4, verificarea sesizdriirepreziпtd etapa iп cadrul cdreia se stabilesc faptele impuiate juaecatorutui
si сопsесiпJеlе acestora, сirсumstап|еlе iп care ач 1oit "o.ir", рr""о. siorice alte date сопсludепtе diп care sd se poatd stabili ехistеп|а sачiпехistеп|а еlеmепtеlоr abaterii discipliпare. Геrфсаrеа sesizdrii seefectueazd de cdtre iпspectorii-judecdtori tп tеrпеп de cel mult 20 de zilelucrdtoare de la data iпregistrdrii sesizdrii. Теrmепul de verфcare аsesizdrii poate li рrеluпgit de iпspectorul priпcipal cu cel mult 15 zile, la



cererea iпspectorului-judecdtor care verificd sesizarea, dacd existd tпоtiуеiпtеmеiаtе care justificd preluпgirea termenului. Dасd пч se iпtruпеsсеlеtпепlеlе constitulive ale abaterii discipliпare sau faptele iпvосаtе iпsesizare пu se сопJirmd рriп probele admiпistrate iп p)ocesul verificdriiprealabile, iпspectorul-judecdtor cdruia i-a fost repartizatd sesizarea,priпtr-o decizie motiyatd, respiпge sesizarea са fiiпd пеiпtепеiаtd. Deciziacu privire la respiпgerea sesizdrii poate fi coпtestatd de autorul sesizdrii iпcoпplelul de ехапiпl
15 zile de r o*" *!!i,i.iii,,:;::;:;i:":i::;ului 

discipliпar iп decurs de

l3, Сопfогm аrt, 2б alin, (1) din Legea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinarё аjudecёtorilor пr, 178 din 25.О7.2О|4, dupdJiпalizarea cercetdrii dbcipliпare,iп c'ul сопstаtdrii existeп|ei 
"l"-"nt"lo, coпstitutiye ale abateriidisciplinare, irBpectorul-judecdtor iпtосmеstе uп raport, care, imрrеuпd cudosarul cauzei disciplinare, se preziпld 

-iп 
tеrmеп de 3 zile colegiuluidisciplinar peпtru ехапiпаrе. iп cazul iп care пч se сопstаtd ехislепlаеlеmепtеlоr coпstitutiye ale abaterii discipliпare, iпspectorul-judecdtor

intocmeýte о decizie yltiuatd de resptпgere а sesizdrii, care poate ficoпtestatd iп mоdul stabilit la art.23 аliп.(I]).
14, iп conformitate cu аrt,.27 аlп. (1) din L"g.u 

"u 
pгiviTe la гёsрчпdеrеаdisciplinarё а jчdесёtогilог rrT. 178 а,п zs.ot .iоtц, соmрlеtеlе de ехаmiпаrеа coпtesta|iilor ale colegiului discipliпar (iп сопtiпuаrе - complete decoпtesta|ie) vеrфсd coпtesta|iile impotriva deciziilor inspecliei judiciare derespingere а sesizdrilor.

15. Din sensul аrt. 28 alin. (1) 9i alin. (3) lit. Ь) din Legea cu ргiчirе laгёsрчпdегеа disciplinarё а judecёtorilor пт. l 78 dп 25.о7 2014, 
"оф"r.t"de coпtesta|ie ехаmiпеаzd contestaliile iпpolriva deciziilor inspec|ieijudiciare de respiпgere а sesizdrii. Procedura iп fala cotпpletelor decoпtesta|ie este scrisd_ completele de сопtеs!а|iе decid respiпgerea

сопtеs ta|ie i са пеiпtеtпе iatd.
16, Dupй счm rezultё din materialele prezentate se constat., сё peti{ionarul nueste de асоrd cu сопstайгilе Inspectiei judiciare gi solicitё trаgеrеа larёsрчпdеге disciplinarё а judесёtогilоr, ре motivele invocate r" *ib*. iicontestafie.
17. Potrivit mаtеriаlеIоr cauzei disciplinare, la 28 mai 20l8, Dubovilchi Sеrshеiа depus о сеrеге de chemare in judecatй impotriva fi ];;fi;;;;Ё,iпtегчепiепt ассеsогiч Agen{ia Nаliопаlё pentru Rеglеmепtаге iпComunica{ii Еlесtrопiсе 9i Tehnologia Informafiei 

"u рriчЙ Ь ,"p**.uprejudiciului material gi mогаl.
l8,La 24 octombrie 2018, Judecёtoria Chiginйu, sediul Сепtrаl, а examinat

сеrегеа de сhеmаrе iп judecaй inaintatй de Dubovilchi Sеrфеi impotriva iS,,Pogta Moldovei", iпtегчепiепt ассеsогiч Agen(ia Na{ionalё репtrчRеglеmепtаrе in Comunicalii Electronice Ei Tehnologia Informa{iei cu
рriчirе la rераrЕгеа pфudiciului mаtегiаl gi mогаl gi а respins асliЙа" сапеtпtеmеiай.



19, Ргiп decizia din 21 martie 2019 а Cu4ii de Apel Chiginёu, а fost respins
apelul declarat de Dubovilchi Sеrфеi gi s-a mentinut hоtiйrеа din 24
octombrie 2018 а Judecёtoriei ChiginЁu, sediul Сепtrаl.

20, Nefiind de асоrd cu hоtdririlе adoptate, la 03 iunie 2019, DuboviJchi
Sеrфеi, а declarat rесчrs impotriva deciziei din 21 martie ZОrЯ а Cu4ii Се
Apel chiginёu, ргiп саrе а solicitat аdmitегеа recursului, саsаrеа decйiei
instanJei de apei, hоtiгiгii ргimеi instan{e gi emiterea unei noi hоЁгАri рriпсаге ac(irrnea sё fie admisё integral.

2l,La 09 octombrie 2019, Colegiul civil, соmегсiаi gi de contencios
administгativ lёгgit al Cu4ii Sчрrеmе de Justi{ie, completul de judecatё
constituit din judecёtoгii oleg stemioalй, Ala Соьёпеапч, bvetlana
Filincov4 viсtоr Вчгdй, Galina stratulat а admis rесчrsчl declarat de
Dubovilchi Sегфеi impotriva deciziei din 21 martie 2019 а Curtii de Apel
Chi'inёu, S-a ctýat decizia din 2l mагtiе 2019 а Curtii de Apel Chýinau 9ihойгiгеа din 24 octombrie 20l8 а Judecitoriei Chi9inёu, seaiut С"пЙЦ 9i s-а ргопчпtаt о почё hоtiтбrе рriп care: s-a admis par(ial cererea de сhеmаrе
in judecatё depusЁ de Dubovilcы sегфеi impotriva iпtгерriпdегii а" iat
,,Pogta Moldovei", intervenient accesoriu Agentia Nalionalё pentru
Rеglеmепtаге irr Comunicatii Еlесtгопiсе gi Tehnologia Informaliei cu
pTiviгe la rераrаrеа pфudiciului mаtеriаl gi mоrаl; s-a dispus iпсаsаrеа de la
IS ,,Po'ta Moldovei" in beneficiul lui Dubovilchi Sеrфеi suma de 143,99
dоlаri SUA, сч titlu de pгejudiciu mаtеriаl. in rest cerinlele lui Dubovilchi
sегфеi au fost respinse. Decizia fiind iгevocabila.

22, Compleful de contestatie menJioneazй сi, petilionarul in contesta{ie nu
iпчосё сагеча аrgчmепtе noi, neverificate de Inspec{ia judiciarй, саrе ат sеrчi
drept temei репtrч anularea deciziei contestate, сопfоrm сйrеiа s-a constatat
intemeiat сё Йptele expuse in sesizare, пч intrunesc condiliile 9i nu fac parte
din lista abaterilor disciplinare, prev.zute de art.4 alin. (1) din LеgЙ cu
ргiчiге la rйsprrnderea disciplinarё а jчdесЁtогilоц comise de judeJёtorul
nominalizat in sesizare qi contesta(ie.

2з. Mai mult dесбt аtбt, Compleful de contestafie noteazё faptul сй" alegaliile
indicate in contestafia depusй" 1in de fondul cauzei, арrесiеrlа' 9iadmisibilitatea ргоЬеIог, modalitatea de арliсаrе а поrmЪlоr legale,
iпtеrргеtаrеа legii gi арliсагеа acesteia сirсчmstап}еlог cauzei, fapte care*sunt
de соmреtеп{а instanlei iегагhiс sчрегiоаге, dаг пч 1in de competenla
Colegiului Disciplinar.

24. CiTcumstan}a precrrm сй, peti;ionarul пч este de асоrd cu solufia datё de
instanta judесёtоrеаsсЙ пu constifuie iп sine temei pentru а disрЙ аtгаgегеа
la rёsрuпdеге disciplinarё ajudecёtorilor, оr, justifia se inf'pfuiegte сй а"
сйtrе instan}ele de judecatё.

25. Analizбnd temeiurile expuse in sesizarea репtrч аtrаgеrеа la гйsрuпdеrе
disciplinarё а jчdесёtоrilоr, Completul de ехаmiпаrе а contesИliilor пг. 2
сопсЫdе сб" Inspeclia Judiciari just qi intemeiat а геsрiпs sesizarea, оц са
геzчltаt al чеriГrсйrii атgчmепtеlог invocate in sesizare, contesИlie qi din



probele administrate, se constaй сй faptele expuse iп sesizare nu tпtrчпеsс
elementele abaterii disciplinare,

26, Potrivit alin,(2) art. 20 9i alin. (2) art.22 .-legea cu privire la rёsрчпdеrеа
disciplinarё а judесйtогilоr пr. 178 dп 25.07.20|4 se сопsidеrё vёditnetntemeiati sesizaTea in саrе smrt invocate fapte саrе .rо tч. ."БLlч Ьabaterile рrечйzчtе de аrt. 4, сёrеiа i-a expirat termenul de рrеsсгiрliеprevizut 1а аrt. 5 sau саrе este dесlаrаtй repetat, fЕrё а aduce nol р-Ь".27. Сопfоrm аrt. 23 alin. (1) din aceeaбi lege, daca nu se iпtгчпеsс elementele
constitutive ale abaterii disciplinare sau faptele invocate in sеsйаrе пч seсопfirmй prin рrоЬеlе administrate in рrосеsчl чеrifiсёrii prealabile,
inspectorul-judecёtoг сйrчiа i-a fost rераrttаtё sеsizаrец рriпtг-о decizie
motivatЁ, respinge sesizarea са fiind пеiпtеmеiаtё.

28, Aft, 4 din legea cu priviTe la rёspunderea disciplinarё а judecёtorilor
епumеrё in mod exhaustiv faptele gi ac{iunile/inac{iunile, сй constifuie
аЬаtегi disciplinare, legiuitorul stabilind ехрrеs tеmеiчгilе angajarii
rёspunderii disciplinaгe а judесёtоrilоr.

29, Completul de ехаmiпаrе а contestaliiloг пr. 2 поtеаzё сd, aЁt in sеsizагеа
depusё, cat ýi contestalia inainИtё, ачtогчl sesizirii nu face referinta nici launul din temeitгile de abateri disciplinare, prevйzute de lege, йсбпd
tгimitеrе la circumstan{e се fin de opinia subiectivё а petilionaruiui privind
solulia daй ре dosarul sёч.

30, Compleful de examinare а contestafiilor поtеаzй, сё potrivit art. 1 alin. (4)
din Legea cu рriчiге la stafuful judecёtorului, judecйtorii iau decйii in mod
independent 9i impa4ial gi ас{iопеаzй йга nici un fel de rеstгiс(ii, influente,
presirrni, amenin{йri sau interven(ii, directe sau indirecte, din раrtеа огiсётеi
autoritёli, inclusiv judiciare.

з 1. consiliul sчреriоr al Magistrafurii este оrgап de autoadministraлe
judecёtoreascй, nu а.rе соmреtеп{е juгisdic(ionale gi nu este in drept sё seimplice in examinarea cauzelor judecate de instarrJele competente, sй se
ехрчпё gi/sau sё aprecieze legalitatea 9i temeinicia hotaбгilorjudecatoregti.

32, Potrivit principiilor gепеrаlе nimeni, in afara iпstап!еlог jчаесаtогеЦ, inоrdiпеа 9i рrосеdчrа stabilitё de atac, пч este irr dгерt Я se lmptice in
ехаmiпаrеа catrzelor la instanlele judecёtore'ti competente sau sё se ехрuпё
asupra legalitёlii 9i temeiniciei hоtйririlоr emise.

33, Astfel, se constatй, сё репtrч а re{ine in sarcina judecйtorului sёчбгgiтеа rrnei
abateri disciplinare, чrmеаzй а se stabili dасё аЬаtегеа disсiрliпагё este
рrечйzчtЙ de lege, dасё sбпt intrunite elementele constifutive ale acesteia,
respectiv, Iatura obiectivё 9i subiectivё. in lipsa unuia dintre aceste elemente
аЬаtеrеа disciplinarй пч subzistd gi, deci, nu poate fi angajatё rёsрчпdеrеа
disciplinarй а judecЁtoruIui.

34, Potrivit ргечеdеrilоr art.l14 din Constitulia Republicii Moldova, justi|ia se
iпJdрtuiеstе iп пuпеlе legii пumаi de iпstапtrеlе judecdtoresti.

35, conform поrmеlоr legale, judecёtorul poate fi tгаs la rйsрчпdеrе dоаr iп
cazurile stabilite exhaustiv de Legea cu priviTe la гёsрuпdеrеа disciplinarё а



jчdесёtоrilог, *n u 1 admisЁ о iпtеrргеtаrе gепеrаlё а tеmеiчгilог de
:trаgеrе la rёsрчпdеге disсiрliпаrё а judecEtorului,

36, in temeiul circumstanfelor menlioiate se deduce ой' faptele invocate incontesta}ia Ei sesizaгea depuse, пu iпtrчпеsс elementele аьаtеrilоrdisciplinare рrечаzчtе la м. 4 al Legii cu ргiчiге la rёsрчпdеrеа disciplinarёаjчdесёtогilоr.
37, Potrivit art, 29 alin. (3) din Legea cu рriчirе la гёsрчпdеrеа disciplinarё аjчdесёtоrilоr rrг. 178 din 25.07.2Oi4, hotdrirea priviпd respiпgereacoпtesta|iei impotriya deciziei iпsрес|iеi judiciare de respiпgere а' sйzdriieste dеfiпilivd,
38, Ачбпd in чеdеrе fapful сЁ, la ехаmiпаrеа sesizirii depuse de petilionaг,Inspeclia Jчdiсiаrё а dat о аргесiеrе justё circumstanlelor stabilite,compleful de ехаmiпаrе а contesta}iilor al colegiului пьсрiиаr 

"й;;l"concluzia de а respinge contestatia depusй impotriva deciziei Inspec{ieiJudiciare, adoptatЁ iп чrmа ехаmiпёrii sesizйгii depuse, оr, faptele invocatenu pot fi incadrate са temeiuri de аЬаtеri disсiрIiпаге.
39.iп сопfоrmitаtе cu рrечеdегilе агt. 18, zi-zs аь Legea пr. 178 din25,07,2014 cu рriчiге la rёsрчпdегеа disciplinarё а jчdесёtоrilоц Colegiul deехаmiпаrе а contesйliilor al Colegiului Disciplinaг,

нотАтЦ9тш:
Se respinge са neintemei аЁ contesй{ia depusё de diгectorul gепегаliпtеrimаr al iпtrергiпdегii de Stat ,,Poýta Moldovei'', Zаhагiа Vitalie, impohivaDecйiei Inspecfiei judiciaгe пr. 1493s-1807p/m din 20 decembrie 2019, emise реmargrnеа sеsizёrii depuse la 09 dесеmЬriе 2019 imроtгiча acliunilorjчdесёtогilог Stemiоаlё Oleg, СоЬёпеапч Ala" Filincova Svetlan4 ВчгdЙVictor, Stгаtulаt Galina de la Curtea Sчрrеmё de Justifie.НойrАгеа Complefului de ехаmiпаrе а сопtestaJiiloг este deГrnitiv еexpediazE рёrlilоr 9i se publi

Magistraturii (www.csm.md).
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